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a.
omdat de straal naar het raakpunt (en dus ook PA) loodrecht staat op de raaklijn.
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a.
M1(-2, 3) en M2(5, -3)
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b.
In een plaatje is te zien dat de cirkels elkaar lijken te raken.
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het raakpunt: (1, 1)
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 is een cirkel met middelpunt (0, 12) en straal 5.

Cirkel c2 ligt buiten cirkel 1.


[image: image263.wmf]12

22

2

22

2

4

12534

14412

0

:9

MNrr

p

p

p

cxy

--=

+--=

+=

=

+=


33
a.

[image: image264.wmf]:547

mxy

-=-
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zie plaatje.
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c.
De loodlijn door M(3, 5) is 
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De lijn snijdt de cirkel!
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Deze lijnen moeten de cirkel met middelpunt (0, 0) en straal 3 raken!
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b.
Er ontstaan twee rechthoekige driehoeken ARQ en BRQ waarvan de loodlijn QR gemeenschappelijk is en de schuine zijden AQ en BQ ook aan elkaar gelijk zijn.

Met de stelling van Pythagoras volgt dan dat 
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 (R is het midden van AB).

37
a.

b.
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 Middelloodlijn van AC: 
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 en gaat door (1, 0)
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Snijpunt M(2, -1)

c.
M ligt op de middelloodlijn van AB: 
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 en M ligt op de middelloodlijn van

AC: 
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. Hieruit volgt dat 
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, dus dat M op de middelloodlijn van BC moet liggen.
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a.
middelloodlijn van AB: 
[image: image291.wmf]2

x

=


middelloodlijn van BC: 
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. Richtingscoëfficiënt is 
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M(a, b)
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b.
omdat 
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 ligt D op de cirkel met middellijn AB: 
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, dus E ligt ook op de cirkel met middellijn AB.
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e.
omdat 
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 liggen E en D op de cirkel met middellijn SC.
Het middelpunt is (-1, 7) en straal 5: 
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c.
De overstaande zijden zijn gelijk en de schuine zijde is gemeenschappelijk. De sinus van de hoeken zijn gelijk, dus de hoeken zijn gelijk.
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a.
D ligt op de deellijn van 
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b.
de afstand van D tot de zijden is gelijk.
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 is gelijkbenig. De loodlijn uit de tophoek is de bissectrice van de tophoek.
c.
De bissectrice van hoek C is 
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[image: image338.wmf]:23

ANxy

-=-

 ofwel 
[image: image339.wmf]11

22

1

yx

=+



M(0, 
[image: image340.wmf]1

2

1

)

d.

[image: image341.wmf]1

2

1

rOM

==




[image: image342.wmf]22

11

24

(1)2

xy

+-=


44
a.

[image: image343.wmf]1

2

45

ABM

OppABrr

=××=

V

, 
[image: image344.wmf]11

22

58

BCM

OppBCrr

=××=

V

 en 
[image: image345.wmf]11

22

58

ACM

OppACrr

=××=

V


b.

[image: image346.wmf]22

1

2

90117454860

ABC

Opp

=××-=

V


c.

[image: image347.wmf]ABCABMBCMACM

OppOppOppOpp

=++

VVVV




[image: image348.wmf]4860162

30

r

r

=

=


d.

[image: image349.wmf]ABCABNBCNACN

OppOppOppOpp

=++

VVVV



[image: image350.wmf]111

222

1

3

486090(60)1171172700162

1622160

13

rrrr

r

r

=××++××+××=+

=

=


[image: image608.png]& Boek en uitleg - Intemet Explorer - o

28imodus= &isidebook=true PAE-)

o0kid=

4-e511

& hitpy//modemeuiskunde.online.noordhoff.nl/Boek-en-uileg/ct/basicbook/m

%5 B2 calsmail ) Cals College. 5 Magister 5 E Bxamenblacini - Homepage B Wiskunde-Examens T Nederland.FM - Radio lui... o Modeme Wiskunde £ Dropbos - Asnmelden

Uitwerkingen leerboek V| H5 Cirkels v D 151

Uit (¢ —2)(a—6)=0 volgt a=2 of a=6. horende boeken

DD

De cirkels zijn (x—2)3+(y— 115)2=6% en (x—6)>+ ()





45

[image: image351.wmf]222

525

MNxx

=-=-




[image: image352.wmf]222

222

2

2

2

4

5

2558

2510252564

102514

251,96

23,04

4

ANxx

xxx

x

x

x

x

=-+=-

-+-+=-

-=

-=

=

=


46
a.

[image: image353.wmf]22

4442

MA

=+=



[image: image354.wmf]22

(1)(3)32

xy

++-=


b.
A’(-3, -1): 
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 dus A’ ligt binnen de cirkel.

c.
A” ligt op de cirkel want 
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De richtingscoëfficiënten zijn gelijk, dus ze zijn evenwijdig.

b.
loodlijn door de oorsprong: 
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De afstand tussen k en l is de afstand tussen (0, 0) en (-4, 3). En die 5.

c.
m met k:


m met l:
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d.
de afstand tussen k en l is 5, dus de straal van de cirkel is 
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Het middelpunt ligt precies in het midden van (3, 4) en (-4, 3): 
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b.
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a.
ja

b.
ja, omdat de vier bissectrices van de hoeken door één punt gaan.
c.
ja

d.
omdat de vier middelloodlijnen van de zijden door één punt gaan.
e.
De deellijnen van de hoeken gaan door één punt, dus elke ruit heeft een ingeschreven cirkel. De ruit heeft geen omgeschreven cirkel.
f.
Zowel de parallellogram als de vlieger hebben geen omgeschreven en geen ingeschreven cirkel.
50
a.
de diameter is: 
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de straal is 10 en het middelpunt is het midden van PR: (7, 9)
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Van S(1, 17) naar 
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b.
middelloodlijn van AD is 
[image: image388.wmf]5

6

x

=



middelloodlijn van AB staat loodrecht op m (dus 
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Het middelpunt van de cirkel zou dan M
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Test jezelf
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Het middelpunt is (0, 2) en straal 
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De raaklijn heeft richtingscoëfficiënt
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De cirkels c2 en 
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Deze vergelijking oplossen met de ABC-formule geeft 
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R(2, 6) en 
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Het middelpunt is (2, -3) en straal 4.

b.
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De cirkels snijden elkaar, dus de afstand is 0
T-5
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. Middelloodlijn van AB heeft een richtingscoëfficiënt van 3 en gaat door 
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. Middelloodlijn van AC heeft een richtingscoëfficiënt van -2 en gaat door (0, 4): 
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De omgeschreven cirkel: 
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a.
de middelloodlijn van OA is 
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b.
I heeft afstand 2 tot de zijden OA en OB.
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En ook 
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c.
ingeschreven cirkel: 
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De discriminant is 0 dus er is maar één gemeenschappelijk punt.

b.
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De lijn door M loodrecht op k snijdt m in het raakpunt
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Met de ABC-formule volgt 
[image: image455.wmf]24

xx

=-Ú=



Het andere raakpunt is (-2, -6).
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De coördinaten van P(0, -1) en Q(2, 1)

Het middelpunt ligt ook op de middelloodlijn van PQ: 
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De cirkel wordt: 
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Extra oefening – Basis
B-1
a.
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: cirkel met middelpunt (1, -3) en straal 
[image: image474.wmf]10

.

c.

[image: image475.wmf]2222

2615216915190

xxyyxxyy

-+++=-+++++--=




[image: image476.wmf]22

(1)(3)5

xy

-++=-

 en de som van twee kwadraten kan niet negatief zijn.

B-2
a.

[image: image477.wmf]3518

xy

+=




[image: image478.wmf]22

2

3

(162)(1)17

yy

-+-++=



[image: image479.wmf]2

3

3518

16

xy

xy

=-+

=-+

 

[image: image480.wmf]22

71

93

2

7171

9393

213162117

311(311)0

yyyy

yyyy

-++++=

-=-=






[image: image481.wmf]03

yy

=Ú=


De snijpunten van c en l zijn: (6, 0) en (1, 3)
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. Dus richtingscoëfficiënt raaklijn is -4 en gaat door (-2, -2):
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De raakpunten zijn: 
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de lijn door M loodrecht op l: 
[image: image497.wmf]3

yx

=-+




[image: image498.wmf]22

22

2

(4)(31)18

81681618

216142(1)(7)0

17

A

xx

xxxx

xxxx

xx

-+-++=

-++-+=

-+=--=

=Ú=



De loodlijn snijdt l in B(0, 3).
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Het middelpunt is (-4, -1) en de straal 
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B-6
a.
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. Driehoek ABC is gelijkbenig. De loodlijn uit de tophoek deelt de tophoek middendoor.
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. Lijn l heeft richtingscoëfficiënt 
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De bissectrice van 
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Extra oefening – Gemengd
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b.
De lijn door M(2, 1) loodrecht op l is: 
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b.
A(2, 0), B(0, 4) en C(4, 4)

middelloodlijn van BC is 
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M1(3, 0) en M2(0, 1)
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de loodlijn op l door M(2, -3): 
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: snijpunten (0, -7) en (4, 1)
Lijn k heeft richtingscoëfficiënt 
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. Draai de figuur 90° rechtsom, dan valt de rode hoek op de groene hoek.
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Neem P(4, 0)
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Uitdagende opdrachten
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middelloodlijn op OA: 
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 voldoen aan de middelpuntsvergelijking.
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b.
raaklijn staat loodrecht op de straal.
c.
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onderzoek of de stelling van Pythagoras voldoet zoals in c.
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Ze snijden elkaar in (
c1: middelpunt M(0, 0) en straal 
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c2: middelpunt N(2, 4) en straal 
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: Ja, loodrecht!
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raaklijn in A heeft richtingscoëfficiënt 
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De punten C en D liggen op de lijn 
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De vergrotingsfactor is 
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